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A travers son équipe “Cyclones”, le LACy vise à améliorer l’état des connaissances sur les cyclones tropicaux (CT) ainsi que leur modélisation dans le bassin Sud-Ouest de l’Océan Indien (SOOI). Le LACy contribue, en particulier, au développement de modèles couplés océan-atmosphère (OA) visant à représenter précisément les phénomènes mis en jeu dans la couche de mélange océanique, ainsi que leurs impacts sur le développement des systèmes dépressionnaires tropicaux. Le bassin SOOI étant fortement sous-instrumenté en capteurs conventionnels, les observations océaniques in-situ, généralement utilisées pour contraindre, évaluer et améliorer les performances des modèles d’océan, sont cependant peu nombreuses dans cette région du monde.  Afin de pallier ce manque de mesures, des efforts significatifs ont donc été entrepris par le LACy afin de renforcer les réseaux et systèmes d’observation océaniques dans le SOOI. Parmi ces derniers, le programme STORM (Sea Turtles for Ocean Research and Monitoring) est de très loin le plus innovant et le plus original.
STORM vise à expérimenter et évaluer, pour la première fois en région tropicale, la technologie du biologging (utilisation de vecteurs d’origine animale pour collecter des données environnementales) au moyen de tortues marines (TM) équipées de capteurs environnementaux. Lors de la phase préliminaire du programme (Jan 2019 - Juin 2020), une douzaine de TM (recueillies et réhabilitées au centre de soins de Kelonia, l’Observatoire des Tortues Marines de La Réunion) ont été équipées de balises Argos dotées de capteurs de température et de pression, avant d’être remises en liberté au fil de l’eau. L’exploitation de centaines de milliers d’observations collectées dans tout l’océan Indien pendant cette expérimentation (Bousquet et al. 2020)* a permis de valider précisément les mesures collectées par ces animaux, mais aussi de démontrer leur énorme potentiel pour évaluer les prévisions des modèles d’océan, notamment en conditions cycloniques.

Les résultats obtenus lors de la phase préliminaire de STORM ont démontré la capacité des TM à collecter des données uniques à proximité immédiate des cyclones se développant dans l’océan Indien. En avril 2019, un premier animal a ainsi été piégé pendant plusieurs jours au voisinage du CT KENNETH, tandis que deux autres individus ont évolué à proximité immédiate (10-200 km) du CT HEROLD en avril 2020. La phase II du programme STORM (déc 2020 - avril 2021), vise à étudier plus spécifiquement les interactions océan-atmosphère en conditions cycloniques, ainsi que leur représentation dans les modèles numériques d’océan. Lors de cette nouvelle expérimentation, une quinzaine de TM, dont certaines équipées pour la première fois de capteurs CTD (conductivité / température / profondeur), seront relâchées de l'île de la Réunion à des intervalles de temps très courts (10 jours) pendant toute la durée de la saison cyclonique 2020-2021. Cette stratégie expérimentale permettra de maximiser la continuité, le nombre et la distribution spatio-temporelle des observations recueillies par les animaux, tout en augmentant la probabilité d'intercepter des systèmes dépressionnaires. 
L’objectif du stage proposé est double. Dans un premier temps, l’étudiant(e) contribuera à la collecte et à l’analyse des mesures de bio-logging pour étudier la variabilité spatio-temporelle de la structure superficielle de l’océan (0-200m) pendant la saison cyclonique.  Dans cette optique, il (elle) sera amené(e) à programmer les balises et à mettre en œuvre des outils de spatialisation et de ré-échantillonnage des mesures, tout en contribuant à l’instrumentation et au déploiement des animaux en collaboration avec les biologistes de Kelonia. Dans un second temps, l’étudiant(e) exploitera les dizaines de milliers de profils hydrographiques collectés par les TM pour évaluer la capacité des modèles couplés OA à prévoir l'intensité et l'étendue spatiale du refroidissement dans le sillage des cyclones, ainsi que le temps de recouvrement du contenu thermique de l'océan. Il (elle) réalisera, pour ce faire, des simulations d’un ou plusieurs cas de cyclones échantillonnés en 2020-2021 avec le modèle couplé OA 3D « AROME-NEMO Océan Indien » développé par le LACy. 
Dans le cadre de ce stage, l’étudiant(e) sera amené(e) à collaborer avec les spécialistes en biologie marine de Kelonia, les modélisateurs de l’équipe « Cyclones » du LACy ainsi qu’avec les chercheurs de Mercator-Océan et du consortium AniBOS (Animal-Borne Observing System) du réseau d’observation océanique mondial GOOS. A cet égard, un séjour d’une dizaine de jours à Mercator-Océan (Toulouse) pourra être envisagé avant le départ pour La Réunion pour que l’étudiant(e) puisse prendre en main les outils nécessaires à l’exploitation des données. Notons par ailleurs que la phase II de STORM vise à préparer un projet de plus grande envergure (« STORM-IO »), basé sur l’instrumentation de dizaines de TM (entre 70 et 100) en divers points de l’océan Indien (Réunion, Seychelles, Madagascar, Mozambique, Comores, AFS) à partir de juin 2021. La volonté de l’étudiant(e) de poursuivre ce stage par une thèse de doctorat (portant plus particulièrement sur l’assimilation des données collectées pendant STORM-IO) sera prise en compte lors de la sélection.
